
 

Ποια είναι τα οφέλη που αποκομίζει 
ο άνθρωπος από την τέχνη; 
 
Η Τέχνη έχει διαπιστωθεί πως προστατεύει την ψυχική υγεία του 

ανθρώπου, εξυψώνει την πνευματικότητά του και αποτελεί 

παράλληλα και κομμάτι του πολιτιστικής κληρονομιάς ενός 

πολιτισμού. Ο Πλάτωνας και ο Αριστοτέλης τη χαρακτήρισαν σαν 

μίμηση και αναπαράσταση της πραγματικότητας, ενώ σύμφωνα με 

τον Πλάτωνα η τέχνη είναι “μίμησις μιμήσεως”, επειδή η 

πραγματικότητα είναι και αυτή αντίγραφο της ιδανικής Πολιτείας. 

Ο Φρόυντ είχε εκφράσει την τέχνη ως έναν εξευγενισμό στη 

λίμπιντο, ενώ ο Χάιντεγκερ πως η τέχνη αποκαλύπτει το είναι. 

Είναι βέβαιο πως σκοπός της τέχνης είναι να προκαλεί έντονη 

διέγερση στο νου και το συναίσθημα, επιθυμεί να προκαλεί 

αισθητική και ακουστική απόλαυση τόσο στο δημιουργό όσο και 

στον αποδέκτη. 

Ο άνθρωπος εκφράζεται 

Μέσα από την τέχνη έχει εκφραστεί κάθε ανθρώπινο συναίσθημα, 
κάθε αίσθημα αγάπης, μίσους, ζήλειας, πάθους, θυμού έχει 
αποτελέσει ανεξάντλητη πηγή έμπνευσης για καλλιτεχνικά 
δημιουργήματα. Αν δεν υπήρχε η τέχνη, ας αναλογιστούμε πόσο 
πιο άγριοι θα ήταν οι άνθρωποι και πόσο πιο βλαπτικά θα 
εκφράζονταν τα συναισθήματά του. Η τέχνη έρχεται και απαλύνει 
τον ψυχικό πόνο, μέσω της δημιουργίας καλλιτεχνικών 
δημιουργημάτων στα οποία ο άνθρωπος ξεσπάει και βρίσκει 
λύτρωση από τον ψυχικό πόνο ακόμα και την εσωτερική χαρά. 

Αποτελεί τον πνευματικό θησαυρό ενός 
πολιτισμού 

Η τέχνη έρχεται σε άμεση συνάρτηση με την κατανόηση του 
πνευματικού, κοινωνικού, ιστορικού και γεωγραφικού πλαισίου 
στο οποίο έζησε και δημιούργησε κάποιος. Μελετώντας κάποιος 
την ιστορία της τέχνης, αποκρυπτογραφεί παράλληλα τα ιστορικά 
δεδομένα της εποχής εκείνης και αποκομίζει διάφορες 
πληροφορίες για τις διαφορετικές αντιλήψεις διάφορων 
ιστορικών περιόδων. 



Εξάπτει τη φαντασία των ανθρώπων 

Μέσω της τέχνης, ο άνθρωπος δίνει στον εαυτό του την ελευθερία 
να εκφραστεί ελεύθερα αποφεύγοντας την προσκόλληση στη 
σκληρή και άνυδρη πραγματικότητα. Μέσα από την προσφυγή στις 
τέχνες, η φαντασία και η διαφορετική οπτική για την 
πραγματικότητα βρίσκει χώρο να εκφραστεί και να δημιουργήσει 
άφοβα και απρόσκοπτα. 
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